

## REFERAT DE APROBARE

**a proiectului de ordin al ministrului afacerilor interne pentru completarea Anexei nr. 1 la Normele de aplicare în Ministerul Afacerilor Interne a Legii nr. 168/2020 pentru recunoașterea meritelor personalului participant la acțiuni militare, misiuni și operații pe teritoriul sau în afara teritoriului statului român și acordarea unor drepturi acestuia, familiei acestuia și urmașilor celui decedat, aprobate prin ordinul ministrului afacerilor interne nr. 48/2021**

La data de 8 august 2020 a fost publicată în Monitorul Oficial al României *Legea nr. 168/2020 pentru recunoașterea meritelor personalului participant la acțiuni militare, misiuni și operații pe teritoriul sau în afara teritoriului statului român și acordarea unor drepturi acestuia, familiei acestuia și urmașilor celui decedat.*

În aplicarea acesteia, la nivel intern a fost emis *OMAI nr. 48/2021 privind aprobarea Normelor de aplicare în Ministerul Afacerilor Interne a Legii nr. 168/2020 pentru recunoașterea meritelor personalului participant la acțiuni militare, misiuni și operații pe teritoriul sau în afara teritoriului statului român și acordarea unor drepturi acestuia, familiei acestuia și urmașilor celui decedat*, denumite în continuare Normele de aplicare.

Luând în considerare prevederile art. 2 lit. b) din Legea nr. 168/2020 potrivit cărora *misiunile și operațiile desfășurate în afara teritoriului statului român, începând cu anul 1990 și până la intrarea în vigoare a Legii nr. 121/2011, cu completările ulterioare, se asimilează prin ordin al ministrului apărării naționale cu tipurile de misiuni și operații prevăzute de aceasta* a fost necesară completarea Anexei nr. 1 la Normele de aplicare în Ministerul Apărării Naționale a Legii nr. 168/2020 pentru recunoașterea meritelor personalului participant la acțiuni militare, misiuni și operații pe teritoriul sau în afara teritoriului statului român și acordarea unor drepturi acestuia, familiei acestuia și urmașilor celui decedat aprobate prin Ordinul ministrului apărării naționale nr. M.7/2021, prin includerea misiunilor (altele decât cele stipulate la nivelul lunii ianuarie 2021) la care au participat structuri din cadrul sistemului de apărare, ordine publică și securitate națională în perioada 1990-2011.

Având în vedere faptul că, la data de 08.06.2021, a fost publicat în Monitorul Oficial nr. 578, Partea I, Ordinul nr. M.107/2021 pentru modificarea și completarea Normelor de aplicare în Ministerul Apărării Naționale a Legii nr. 168/2020 pentru recunoașterea meritelor personalului participant la acțiuni militare, misiuni și operații pe teritoriul sau în afara teritoriului statului român și acordarea unor drepturi acestuia, familiei acestuia și urmașilor celui decedat, aprobate prin OM 7/2021, **prin proiectul de act normativ prezentat se propune completarea Anexei nr. 1 la Normele de aplicare, cu următoarele misiuni:**

1. Misiunea ONU din Bosnia și Herțegovina (UNMIBH), 1995;
2. Misiunea Multinațională de consiliere pe probleme de poliție din Albania (MAPE), 1997;
3. Misiunea OSCE din Kosovo, 1999;
4. Misiunea ONU din Timorul de Est (UNMIT), 1999;
5. MINUSTAH – 2004 – Misiunea Națiunilor Unite pentru Stabilizare din Haiti;
6. Misiunea Uniunii Europene de Asistență la Frontieră în Rafah (EUBAM Rafah), 2005;
7. Misiunea Uniunii Europene de poliție în Kinshasa (RDC), 2005;
8. Misiunea Uniunii Europene privind statul de drept în Kosovo (EULEX), 2008-2011.”

Totodată, pentru evitarea unor interpretări juridice contrare, precum și pentru evitarea dublei reglementări, este necesară realizarea corelării dintre documentele emise de către comisiile de expertiză medico-militară, respectiv de către medicul de expertiză a capacității de muncă, prevăzute de Normele de punere în aplicare, și documentele similare emise potrivit normelor privind constituirea, organizarea, funcționarea și atribuțiile comisiei de expertiză medico-militară, sau potrivit normelor privind sistemul unitar de pensii publice, după caz, prin efectuarea unor trimiteri la acestea din urmă.